
TS3 Interrogation écrite du jeudi 18 décembre 2008
(20 minutes)

Prénom et nom : .………………………………. Note : ……/20
La calculatrice n’est pas autorisée. Répondre lisiblement et sans ratures. Ne pas utiliser d’abréviations.

I. (3 points)

On note f : x  tan x .

Rappeler sans démonstration l’ensemble de définition D de f.

...............................................D

1°) Questions de cours

Démontrer que la fonction f est impaire.

………………………………………………………………………………………………………….……….….

………………………………………………………………………………………………………………..…….

………………………………………………………………………………………………………….……….….

………………………………………………………………………………………………………………..…….

………………………………………………………………………………………………………….……….….

………………………………………………………………………………………………………………..…….

………………………………………………………………………………………………………….……….….

………………………………………………………………………………………………………………..…….

2°) Soit x un réel quelconque appartenant à D et k un entier relatif quelconque.

Simplifier  tan ....................x k  

3°) Soit u une fonction définie et dérivable sur . On considère la fonction v définie sur l’intervalle

;
2 2

I      
 par    tanv x u x .

Donner la dérivée de v sans justifier et sans détailler les calculs.

…………………………………..…….



II. (2 points) On considère la fonction f : x  2e xx .
Calculer  'f x  et  ''f x .
Compléter directement le tableau ci-dessous.
On fera les calculs au brouillon et on donnera les résultats sous forme factorisée.

 ' ...................................f x   '' ...................................f x 

III. (2 points) Dans cet exercice, le détail des calculs n’est pas demandé.

1°) On considère la fonction f définie sur l’intervalle  1;    par    
2

ln 1
2
xf x x x

 
    

 
.

 Calculer  'f x  (donner le résultat sous la forme d’un seul quotient).

 ' ........................................f x 

2°) On considère la fonction g définie sur  par    21 e xg x x   .

Calculer  'g x  (donner le résultat sous forme factorisée).

 ' ........................................g x 

IV. (2 points) Compléter les égalités suivantes sans détailler les calculs.

 lim e 1 ..........x

x
x


    0

lnlim ..........
1x

x x
x


  2

lnlim ..........
1x

x
x 




 2lim e ..........x

x
x

 
 

V. (1 point) On considère la fonction f définie sur  par   e 1x

f x
x


  si 0x   et  0 1f  .

La fonction f est-elle continue en 0 ? Justifier.

………………………………………………………………………………………………………….……….….

………………………………………………………………………………………………………………..…….

………………………………………………………………………………………………………….……….….

………………………………………………………………………………………………………………..…….

………………………………………………………………………………………………………….……….….

………………………………………………………………………………………………………………..…….

………………………………………………………………………………………………………….……….….


